

# 我州电子驾驶证申领上线

## 全州五万余人申领成功

黔东南州融媒体中心记者 李林果



人口数据等关联共享,确保了电子驾驶证的权威性、公信力,减少了群众提交证明材料,推动了大数据融合应用。

在黔东南州公安局交警支队互联网中心的驾驶证电子化工作集中审核现场,记者看到工作人员正紧张有序地对电子驾驶证申领业务进行审核。申领电子驾驶证,驾驶人需要下载“交管12123”APP,在“交管12123”APP上实名认证后,便可点击首页的“驾驶证电子版”,按照提示操作即可。驾驶人提交申请后,等待后台审核通过,便可领到电子驾驶证。

10月28日,市民崔先生来到凯里市公安局交警大队车管所办理车驾管业务。

在民警的指导下,崔先生拿出手机进入交管“12123”APP,点击“驾驶证电子版”,人像比对……崔先生的身份证在10年以内,因此他在两三个步骤内就完成了电子驾驶证的申领操作,10分钟后便显示已经申领成功。如果身份证申领时间超过10年的,则需增加上传申请人照片这一步骤。“申领过程非常方便快捷,这项措施非常便民。”崔先生高兴地说。

据了解,申领电子驾驶证的驾驶人驾驶证必须在有效期内,如果驾驶证出现暂扣、扣留、逾期未审验、逾期未体检等情形,将不能申领电子驾驶证,必须把驾驶证状态恢复到正常,才能进行申领。

“目前来看,未通过审核的驾驶人绝大多数是因为提交的照片有问题,具体包括姿态不端正、服装不规范情况,戴帽子、戴口罩、戴墨镜等配饰不规范情况,头发遮挡面部、表情夸张、眨眼等表情不规范的情况,还有一些照片存在过度修图、美颜情况。”据黔东南州公安局交警支队互联网中心工作人员陈警官介

绍,对于无法使用手机申领的驾驶人或多次上传照片审核未通过的,可以就近到当地车管所窗口进行现场申领。

“根据当前的实际申请量,目前共有10名工作人员实时对电子驾照申请信息进行审核,下一步,将根据实际情况适时调整工作部署,确保驾驶证申请审核工作在一个工作日之内完成,以方便申请人尽早领到电子驾驶证。”陈警官说,为使全州广大机动车驾驶人及时、顺利享受到公安交管部门推出的便民服务,黔东南州公安局交警支队高度重视,前期制定工作方案,明确工作职责,

对工作人员进行了多次专门培训,从设备、技术、人员、推广等方面做好充分准备,确保电子驾驶证推广应用工作顺利开展。

电子驾驶证实现手机在线“亮证”“亮码”,在全国范围内有效,办理交管业务、接受执法检查时可出示使用,提升了证件使用便捷度和交管服务管理便捷化,提高了交管部门执法服务效能。同时,电子驾驶证可在客货运输、汽车租赁、保险购置等领域广泛应用,能够更加便利群众办事和驾车出行,更好地优化营商环境。

## 电子驾照申领小贴士

### 一、申领操作流程

- 1、打开“交管12123”APP,点击“驾驶证电子版”。
- 2、进入“我的驾驶证”页面。
- 3、根据提示点击“申领”。
- 4、根据提示完成拍照。
- 5、输入身份证有效期,点击“下一步”。
- 6、提交申请后,点击“查看进度”。
- 7、在查看“网办进度”页面,显示驾驶证电子版“申请已受理”。
- 8、电子驾驶证申领完成。
- 9、电子驾驶证申领完成。

### 二、照片上传要求

按照相关要求,驾驶人在登录“交管12123”APP领取电子驾驶证期间,申请人需要提交本人6个月内的电子版证件照,具体有6个方面的要求:

- 1、背景白色、拍照环境光线均匀,申请人坐姿端正,双肩水平,表情自然,正视镜头。
- 2、着深色衣服、免冠,头发不遮盖面部、耳朵,发型不凌乱、蓬松,不浓妆,不着制式服装,不戴口罩、墨镜、帽子、围巾、饰品。
- 3、不得衣衫不整、着过于暴露服饰,不作夸张姿势,不打手势,不眨眼睛。
- 4、不得上传不符合社会主义核心价值观建设,违反社会主义道德风尚、违背社会公序良俗的标识、数字、字母、文字等有关内容。
- 5、不得上传违反中华人民共和国法律、法规及政策规定的有关内容。
- 6、应上传近6个月内的证件照片,不得对人像特征进行技术处理,不得使用合成相片。

“真好,以后没带驾驶证也不用担心了,真是太方便了!”近日,得知交管部门推出电子驾驶证后,凯里市民李先生第一时间在“交管12123”手机APP上申领了自己的电子驾驶证。上午10点提交申请,当天下午2时许,APP显示“电子驾驶证已经申领成功”。

作为全国第二批推广启用电子驾驶证的应用地区,10月26日,我州正式启用电子驾驶证。记者从黔东南州公安局交警支队互联网中心了解到,截至10月29日15时,全州共有86472人申请电子驾驶证,其中50119人成功通过审核,审核通过率57.96%,部分驾驶人因为提交的照片不符合要求等问题,暂未通过审核。

据悉,电子驾驶证通过全国“交管12123”APP发放,采用人脸识别身份验证、集中数据库加密校验等智能技术,保证统一性、实时性、安全性。电子驾驶证与纸质驾驶证具有同等效力,线上申领、线上出示,满足了群众信息化时代“掌上办事”新需求,创新了法定证件智能化。电子驾驶证实现了交管信息数据与全国

## 州融媒体中心召开 党史学习教育专题党课暨警示教育会

本报讯(记者 余天英)10月29日,为持续推动党史学习教育扎实开展,州融媒体中心召开党史学习教育专题党课暨警示教育会议,教育引导党员干部进一步坚定理想信念,坚守初心使命,增强廉洁自律意识,筑牢思想防线,不断补足精神之“钙”,永葆共产党人的政治本色。

会上,中心主要负责同志结合近期各级各类会议深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神的体会和思考,以“鼓足信心迎难而上深化媒体融合发展改革”为主题,给全体党员干部上了一堂专题党课,督促与会党员进一步坚定理想信念,提升深化改革的思想认识,鼓足深化改革的信心定力,增强深化改革的发展劲头,积极践行“学党史、悟思想、办实事、开新局”的党史学习教育目标要求。

会议传达了学习了《党的十九大以来贵州省查处职务犯罪案例选编》等文件,收看了警示教育片《叩问初心》,以案说纪、以案说法。通过典型的反面案例,深刻揭示了腐败的危害性,进一步增强了党员干部廉洁自律意识,提高了拒腐防变的能力。

与会党员纷纷表示,要把警示教育与党史学习教育、落实全面从严治党相结合,在学深悟透上下足功夫,不断提升党的建设水平,在学懂做实上下足功夫,守正创新深化媒体发展改革,团结奋进探索走出一条融合发展新路子。

## 物业“好邻居” 及时施救犯病老人

本报讯(记者 姚宁)“非常感谢你们救了我的命……”近日,家住凯里市碧桂园居民小区37栋二单元的李葆中老人一家,给小区物业公司送去了绣有“不是亲人胜似亲人,体贴温馨服务周到”的锦旗。

9月28日,天气稍微好转,78岁老人李葆中吃完晚饭后,拄着拐杖乘电梯下到一楼,顺着小区花园小路散步。走着走着,老人突然感觉心脏部位剧烈疼痛,全身冒虚汗,呼吸十分困难。他知道心脏病又犯了。摸了摸衣服口袋,老人心里一凉:完了,“速效救心丸”没带出来!这时刚好42栋楼一年轻人走下楼来。老人左手按住心脏部位,用微弱的声音喊道:“快来扶扶我,我心脏病发了……”年轻人急忙把老人扶到旁边的凳子上坐下。

这时,一辆电瓶车从远处驶来,骑车的小伙儿见状后,将车丢在一边,喊来几个人将老人背到物业服务中心救治。物业人员找来药物,迅速给老人服下。经过及时救治,老人病情得以稳定,他们又把老人送回家里。

第二天,李葆中老人的子女来到物业办公室,寻找救命恩人,得知他们就是碧桂园物业公司的工作人员池继铸、龙福林、吴传敏。

“我们从2017年搬到碧桂园居住后,感觉小区物业服务非常好,治安环境也很好。尤其是疫情期间,他们管控得非常到位。真的很感谢他们!”李葆中老人激动地说道。



## 黔东南州卫生行政处罚案例被评为 全国卫生健康行政执法优秀典型案例

本报讯(通讯员 叶科华)近日,全国卫生健康行政执法优秀案例评选结果出炉,黔东南州卫生健康综合行政执法支队选送的“某医院新冠肺炎疫情期间擅自接诊发热病人等案”被评为“2020年度全国卫生健康行政执法优秀典型案例”,也是我州连续第五次当年贵州唯一获奖的案例。

据悉,今年开展的卫生健康行政执法案例评选活动是由国家卫生健康委监督局举办,从31个省(自治区、直辖市)以及新疆生产建设兵团卫生健康行政部门和卫生监督机构报送的2020年结案的行政处罚案件中,通过省级初评、专家会评等多轮评选方式,评选出全国“案件办得好、案

件写得好、社会效果好”,并具有典型示范引导的优秀案例67件。黔东南州获奖的案例从合法性、合理性、典型性、规范性和指导性得到专家评委一致认可,从贵州省报送的众多案例中脱颖而出,代表贵州省参加全国的优秀案例评选活动,并成为贵州唯一获奖案例。



近期,我州部分蔬菜价格有所上涨。据悉,蔬菜价格上涨的原因,主要是与季节交替、全国蔬菜市场行情变化等因素有关。随着应季蔬菜上市量逐步增加,以及各项保供

措施的落实,蔬菜价格波动会保持理性。因为凯里一超市内,蔬菜等各类农副产品供应充足。

(通讯员 杨光莉 李信帆 摄)

## 黔陕两地民警协作

## 市民跨省“变更考试地”拿到驾照

本报讯(记者 姚宁)10月28日上午,杨女士来到黔东南州公安局交警支队车管所,将一面印有“恪尽职守,热情服务”字样的锦旗送到民警手上,感谢车管所帮助她顺利考取驾驶证。对交警支队车管所急群众之所急、想群众之所想的工作作风由衷赞叹。

10月19日上午,杨女士到黔东南交警支队车管所办理“变更考试地”业务,将驾驶证申领信息从陕西省西安市迁至黔东南参加安全文明考试。当车管所民警录入杨女士的身份信息时,系统提示“申领信息过期”,杨女士在西安的驾驶证申

领信息不能转入黔东南。

听到这个消息,杨女士心急如焚,还说起了自己的“驾考之路”:她于2018年在黔东南州申领机动车驾驶证,在这期间预约了相关考试,但因工作原因未能参考。至今也未能领取到驾驶证。因工作原因,10月11日将申领驾驶证信息转至西安,在西安终于考到科目四,并准备在10月26号前完成接下来的考试,领取驾驶证。但因公差她于10月18日又返回黔东南。“本想将申领驾驶证信息再次转回黔东南,哪想到却遇到这样的问题。”

民警一边安慰,一边再次开展核查比对。通过比对发现,杨女士申领驾驶证信息确实没有过期,办理“变更考试地”业务提示的“申领信息过期”有误,但因

杨女士申领驾驶证信息目前仍然在陕西省西安市,黔东南车管所无法对有误的数据进行更改。考虑到杨女士驾驶证申领有效期将于10月27日过期,民警建议杨女士现在预约西安市的考试,在近期完成工作任务后返回西安考试。

10月26日上午,杨女士再次来到了车管所求助。她对车管所民警说,因西安市新冠疫情防控要求,外地到西安的群众需要居家隔离15天,她回到西安市也不能参加考试。

车管所领导了解情况后,通过与西安车管所电话沟通,西安车管所修改数据后,于26日完成“变更考试地”业务并及时安排在黔东南进行安全文明考试。赶在有效期满前拿到驾驶证的杨女士,连声表示感谢。

## 愿如此便民服务多一些

潘宏旭

近日,笔者经过三德县城某小区办事,一个声音忽然响起:“同志,擦个鞋吗?”寻声一看,原来是一排擦鞋摊位沿街而设,其中一个擦鞋大姐向我打着招呼。抬头望去,在摊位前,立着一块该县城市管理局设置的“便民擦鞋摊”牌匾,十分醒目。

该擦鞋专用摊位位于县城繁华路段,来往人流非常多,为过往的人群服务,十分方便。

民生在勤,勤则不匮!关注民生,是近年来我们党和政府的核心议题和公开的政治承诺。一个小小的擦鞋摊,看似无关紧要,实则反映了一个地方政府的为民情怀,是最现实的民生举措。放在以前,在如此繁华的路段设摊摆点,早就在城市美容“严打”的范围内被无情的清理,更别说是为擦鞋摊设置“专用摊位”。

人性化的“便民摊”成为街头一景,确实值得推广和点赞!

以前,我们经常会碰到和看到,在一些城市,一些小商小贩为了生活,随意摆摊设点,城管暴力执法的例子不胜枚举,屡见不鲜。而暴力执法的结果是市场随意摊点屡禁不止,此方唱罢彼又生,着实令人头痛。如今,越来越多的城市管理者人性化规划城区功能,“便民摊”的设立不失为一个良好的开端,既满足了人民群众的生活需求,又给那些没有一技之长的人群提供了增加收入的渠道。

近年来,随着城市的建设和发展,大量农村人口涌入城市,既增加了城市的总体容量,也催生了与城市相关的职业,新职业的转型和分化,需要重新界定政府的作用和干预内容。就目前而言,就当解决人民群众的民生问题。对地方政府特别是基层政府来说,就要兼顾经济职能与社会职能,把更多的人力、物力、财力投入用于解决民生问题当中。

民之所望,施政所向。近年来,各地政府这样贴心暖心的政务设计越来越多,希望我们的各级领导以及党员干部继续把“为人民服务”的思想深入贯彻在日常工作中,暖心施政,让各族群众切实感受到民生实事带来的温暖和实惠。



## 天柱县公安局渡马派出所:

## 小小便民联系卡 搭起警民“连心桥”

本报讯(通讯员 石开霞)“有了这个便民联系卡,有什么事打电话问好了再去办,省得多跑腿。”10月27日,天柱县渡马镇岩山村杨大爷拿到便民联系卡后高兴地说。

近日,天柱县公安局渡马派出所制作了10000张便民联系卡,将民警辅警联系电话、微信,镇党政办、派出所办公电话及防骗反诈知识、安全防范知识印在联系卡上,发到每家每户,打通为民服务“最后一公里”,着力提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

截至目前,该所民警辅警、政府干部共走访村寨10个,发放便民联系卡1000余张。通过走访发放便民联系卡,访民生、听民意、察民情,与辖区群众“零距离”交流,及时听取他们对社会治安及基层单位周边秩序整治的意见和建议,赢得了辖区广大群众对派出所工作的支持,进一步提升群众的满意度和认同感。

## 雷山县方祥乡:

## “党建+”探索茶苗培育产业

本报讯(通讯员 胡学常)近日,在雷山县方祥乡平祥村茶叶种植基地,村民们正忙着进行茶苗培育工作,有的在剪枝,有的在扦插茶苗,有的在翻土、清沟……呈现一派繁忙的场景。

方祥乡的党员干部也没闲着,每天下班后都主动到基地与村民一起赶工,保证茶苗培育工作顺利推进。

“平祥村这片大棚,在9月份收完辣椒后就闲置了。考虑到以前本地种植的茶苗都是从外面购买,乡党委政府及村‘两委’便谋划将大棚作为茶苗育苗基地。”负责茶苗培育工作的农技专家林昌博介绍说。

“这次茶苗培育,是践行‘两山’理念的一次探索,本次预计培育6亩90万株茶苗,需要经过大约12个月的生长期方能售卖,预计可为村级集体经济实现创收20余万元,既能帮助村民就近就业增收,又能壮大村级集体经济。”正在忙碌的平祥村第一书记邱锦露说。

近年来,平祥村按照雷山县委县政府提出的“一主导四围绕”特色发展之路,把茶叶发展作为“特色山地农业”重点来抓,坚持“党建引领+合作社+农户”的产业发展模式,结合乡村振兴发展思路,全力推动平祥村茶产业的规模化、集约化、效益化发展。目前,该基地共有茶园近500余亩,年效益100万余元。

